
Klaus začal diskutovat už na sjezdovce

Klaus začal diskutovat už na sjezdovce

PRÁVO

Chlebem a solí přivítaly v úterý dopoledne krojované dívky prezidenta Václava Klause v budově hejtmanství Královéhradeckého kraje.

Prezident tu oficiálně zahájil třídní pobyt, naposledy se jeho cesta v tomto regionu uskutečnila v březnu 2005.

Neoficiálně ovšem začala návštěva prezidentského páru v kraji již o Velikonocích. „V pondělí jsme byli prokazatelně prvními lyžaři na vleku Zahrádky v Peci pod Sněžnou,“ prozradil Klaus, který ale i tento čas využil k diskusím s lidmi.

„Hovořil jsem s místními, jak se v jejich podnikání odrazil nedostatek sněhu. Vedoucí z Husovy boudy mne například upozornil, že sice sněhu bylo málo, ale šest až sedm týdnů panovaly ideální podmínky. Bohužel mnozí turisté nepřijeli, mysleli, že se lyžovat nedá,“ řekl prezident.

Hned po ránu navštívil včera Václav Klaus Chlumeč nad Cidlinou a odpověděl tu na první zvědavé dotazy místních. Právě setkání s občany a představiteli samospráv jsou podle něho největším přínosem těchto cest. „Ačkoliv je naše republika malá, regiony se od sebe odlišují, mají specifické problémy. Proto cesty považuji za nezbytnou součást prezidentování,“ míní Klaus. Společné je podle něho ale téma rozvoje infrastruktury.

„Zejména silniční. Víím, že zdejší situaci nevyřeší dokončení zbývajících čtyř kilometrů dálnice do Hradce. Navíc po hlavních silničních tazích bude nutné řešit problematiku obchvatů měst a obcí,“ řekl včera prezident.

Housle, klavír i sport

Program prezidentského odpoledne v krajském městě byl v úterý nabitý a naplánovaný málem po minutě. Po poledni nejprve diskutoval s českými i zahraničními studenty Lékařské fakulty Univerzity Karlovy, poté se zastavil u světoznámých výrobců houslí, rodiny Pilařů. „V životě jsem v houslařské dílně nebyl, ale vždycky jsem k tomuto řemeslu vzhlížel s pokorou,“ poznamenal při loučení.

Následoval přesun do Muzea východních Čech, kde besedoval s Hradečany. Náročný den zakončil při poslechu klasické hudby. „Dramaturgie Filharmonie Hradec Králové vybrala 5. klavírní koncert Es dur Ludwiga van Beethovena, opus 73. Za klavír usedla Irina Kondratěnko,“ prozradil mluvčí krajského úřadu Imrich Dioszegi. Posledním bodem prvního dne Klausovy návštěvy byl raut s významnými sportovci kraje v hotelu U Královny Elišky, kde je ubytován. Jak se Právu podařilo zjistit, během rautu se podávaly například zatočené medailónky z mladého telecího se šunkou a sýrem, masové trio Eliška, jemně uzená vepřová kýta Mandolína, šunkové vepřové. K tomu fritované americké brambory, dušená rýže provoněná petrželkou nebo směs plněných fritovaných kroketek.

Ve středu a čtvrtek čeká Václava Klause s doprovodem návštěva zbylé části kraje, což se mnohdy neobejde bez narušení chodu jednotlivých institucí. Například ve čtvrtek od 8 do 12 hodin budou omezeny úřední hodiny na podatelně, ověřování podpisů a matrice náhodské radnice.

Dnes přivítají hlavu státu například ve Dvoře Králové, kde mj. pokřtí mláďata servalů ve zdejší zoo, o den později si prohlédne montážní linku vozu Roomster v Kvasinách na Rychnovsku a v Polici nad Metují muzeum stavebnice Merkur.